

Stadt Brandenburg an der Havel, Klosterstraße 14, 14770 Brandenburg an der Havel

An die Mitglieder
der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Brandenburg an der Havel

STADT BRANDENBURG AN DER HAVEL
DER OBERBÜRGERMEISTER

AUSKUNFT ERTEILT
Beigeordneter für Soziales, Gesundheit,
Jugend und Kultur

Dr. Wolfgang Erlebach

Johanniskirchplatz 4
14770 Brandenburg an der Havel

Tel.: (03381) 58 73 00
Fax: (03381) 58 73 04
E-Mail: wolfgang.erlebach@
stadt-brandenburg.de

Anfrage der Die Linke Fraktion Nr. 097/2021 Maßnahmen der Stadt Brandenburg an der Havel innerhalb der Jugend-arbeit unter dem Thema „Gendergerechtigkeit“

DATUM
25.03.2021

UNSER ZEICHEN
SVBRB-FB IV

IHR ZEICHEN/SCHREIBEN VOM
097/2021 v. 20.02.2021

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Fragen möchte ich wie folgt beantworten:

1. Welche Maßnahme gibt es in der Stadt Brandenburg an der Havel innerhalb der Jugendarbeit unter dem Thema „Gendergerechtigkeit“?

Genderarbeit ist Bestandteil aller Konzepte der Jugendarbeit/
Jugendsozialarbeit und auch der Jugendfreizeit in unserer Stadt.
Entsprechende Maßnahmen finden ihren Niederschlag in der laufenden
Arbeit der Einrichtungen, der Schulsozialarbeit und der Streetwork.

Gesonderte Maßnahmen werden aktuell diesbezüglich nicht gefördert.

2. Welche explizierten Maßnahmen wurden zur Durchführung der Mädchenarbeit vorgesehen?

Maßnahmen der Genderarbeit im Rahmen der vorhandenen Angebote
der Jugendarbeit/ Jugendsozialarbeit sind und waren beispielsweise
Kreativangebote für Mädchengruppen, Medienprojekte sowie
Mädchenprojekte an verschiedenen Schulen (Luckenberger Schule,
Oberschule Brandenburg Nord).

3. Welche finanziellen Mittel wurden eingestellt, um diese angeführten Maßnahmen umzusetzen?

Zur Finanzierung ihrer Arbeit erhalten die freien Träger jährliche
Zuwendungen der Stadt Brandenburg an der Havel, die Personal- wie
Sachkosten umfassen. Die differenzierte Darstellung kann für diese
Projekte nicht erfolgen, da sie nicht explizit beschieden bzw.
abgerechnet werden. Sie sind Bestandteil der Gesamtfinanzierung.

Mit freundlichen Grüßen

i. V.

Dr. Wolfgang Erlebach
Beigeordneter

BANKVERBINDUNGEN
Mittelbrandenburgische Sparkasse
IBAN: DE55 1605 0000 3611 6600 26
BIC: WELADED1PMB

Brandenburger Bank
IBAN: DE81 1606 2073 0000 5055 60
BIC: GENODEF1BRB

Postbank Berlin
IBAN: DE65 1001 0010 0651 8191 09
BIC: PBNKDEFF100

Steuernummer: 048/144/00560
Gläubiger-Identifikationsnummer:
DE 13 ZZZ 00000018553

DATENSCHUTZ
Hinweise zur Datenverarbeitung und
zum elektronischen Schriftverkehr:
www.stadt-brandenburg.de/datenschutz

